

EXPUNERE DE MOTIVE

Drumurile publice din România reprezintă componente principale ale sistemului național de transport și constituie obiectul exclusiv al proprietății publice.

Cadrul general al politicii în domeniul sus menționat constă în asigurarea și susținerea unei infrastructuri adecvate dezvoltării obiectivelor socio-economice prin modernizarea, dezvoltarea și administrarea eficientă a sectorului rutier, cu accent pe extinderea numărului de autostrăzi, modernizarea drumurilor existente, a podurilor și a tuturor facilităților aferente. Fondurile necesare pentru realizarea acestor deziderate sunt asigurate atât de la bugetul de stat precum și prin acorduri de finanțare încheiate cu diferite bănci europene.

Prin Hotărârea Guvernului nr. 947/1990 privind modernizarea rețelei de drumuri existente și construcția de autostrăzi în România s-a aprobat Programul național de modernizare a drumurilor existente și construcția de autostrăzi în România, beneficiar fiind Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului – Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România.

Necesitatea promovării unor modificări privind proiectarea și amplasarea construcțiilor, instalațiilor și panourilor publicitare în zona drumurilor, pe poduri, pasaje, viaducte și tuneluri rutiere pentru reglementarea amplasamentelor de panouri în zona drumurilor naționale și județene, autostrăzilor prin proiectarea și administrarea acestora de către administratori, se impune pentru zona aferentă autostrăzilor, a diferitelor drumuri de interes național, turistic care au intrat în categoria de drumuri naționale în vederea:

- controlului asupra numărului de panouri amplasate în zona de drumuri, respectarea legislației în vigoare Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 84/2003 pentru înființarea Companiei Naționale de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România - S.A. prin reorganizarea Regiei Autonome "Administrația Națională a Drumurilor din România",

Ordonanța Guvernului nr. 43/1997 privind regimul juridic al drumurilor, a normelor tehnice și estetice;

- recuperării cheltuielilor și realizarea de venituri;
- dezvoltării socio-economice în special a zonelor rurale și facilitării accesului la zonele turistice prin publicitate.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă anexată, pe care o supunem spre aprobare Parlamentului în procedură de urgență.

Inițiatori:

Deputat PD-L – Corneliu Olar

Deputat PD-L – Valeriu Tabără

Deputat UDMR – Kelemen Atilla

Deputat PNL – Mihai Banu

Deputat PSD+PC – Victor Raul Soreanu Surdu

Deputat PSD+PC – Ion Dumitru

Deputat PD-L – Toader Stroian

Deputat PSD+PC – Marian Ghiveciu

Deputat PD-L – Constantin Chirilă

Deputat PD-L – Mircia Giurgiu

Deputat PSD+PC – Gheorghe Antochi

Deputat PD-L Anca Stoisu

DEPUTAT PD-L ALECU VALERIU

Deputat PD-L LESE Sorin

Deputat PD-L Gheorghe Tinel

Deputat PD-L Tabacaru Ion

Deputat PD-L Căpătaș Ștefan

Deputat PD-L Hossu Petru